

## 打造世界级旅游城市特别报道·微视点 (三十六)

编辑蒋金龙/版式设计钟涛/校对覃骥

2025年8月14日 星期四



↑新铺的生态健身步道受到市民喜爱。

### 变化

↓市民带着孩子在山水公园的大草坪玩耍。

完成海绵化提升改造工程

# 山水公园变得更美了

近日，临桂山水公园封闭了数月的西侧区域重新开放，碧绿柔软的大草坪、红色平坦的步道、葱绿美观的湖岸，让入园休闲的市民眼前一亮。据了解，这次焕新源于山水公园海绵化提升改造工程。该项目入选《桂林市海绵城市建设示范城市实施方案（2022—2024年）》，重点解决水系水质不佳、驳岸水土流失等问题。

山水公园投入使用多年，改造前存在大草坪积水、步道老化破损、水系水质不佳、驳岸水土流失、健身场所缺失等问题，直接影响了市民休闲体验。2024年6月17日，桂林市发改委批复了桂林宏谋企业管理有限公司《关于审批桂林新区山水公园海绵化提升改造工程项目建议书的请示》。批复称，为进一步改善城市生态环境，提高城市的自然保水能力，降低城市洪涝风险，改善周边居民的生活条件，同意实施桂林新区山水公园海绵化提升改造工程。

桂林宏谋建设工程有限公司是桂林新城投资开发集团有限公司全资控股的国有独资企业，负责项目施工。项目现场负责人介绍，经过前期准备，山水公园海绵化提升改造工程今年4月正式开工，8月初完工。

这次改造的内容包括下沉式绿地、雨水花园、生态健身步道、植草沟、生态驳岸、植被缓冲带、绿地自动喷灌系统。其中，雨水花园面积700平方米、生态驳岸面积2861平方米、生态健身步道面积约11603平方米、植草沟面积约471平方米、植被缓冲带面积875平方米、下沉式绿地面积约7801平方米、绿地自动喷灌系统服务面积达40000平方米、雨水蓄水池体积230立方米。



下转03版▶